

УДК 06.091

**ЮБИЛЯРЫ «ЛЕСНОГО ЖУРНАЛА»**

Не часто бывает, чтобы совпали юбилеи сразу у нескольких коллег да еще одинаковые и столь значительные как 75-летие.

В уходящем 2004 г. такой юбилей отметили четыре члена редколлегии «Лесного журнала» из Архангельского государственного технического университета: Олег Алексеевич Неволин (родился 2 февраля 1929 г. в Архангельской области); Станислав Иванович Морозов (9 сентября, г. Борисоглебск Воронежской области); Виктор Яковлевич Харитонов (18 октября, Пензенская область); Евгений Самуилович Романов (2 декабря, Архангельская область).

Все юбиляры – выпускники лесных вузов 1952 г.: С.И. Морозов окончил Ленинградскую лесотехническую академию, остальные трое – Архангельский лесотехнический институт. О.А. Неволин – инженер лесного хозяйства, С.И. Морозов, В.Я. Харитонов, Е.С. Романов – технологи по лесоразработкам и транспорту леса.

Жизненный путь у каждого складывался по-своему.

Олег Алексеевич Неволин был таксатором, начальником лесоустроительной партии, начальником Архангельской аэрофотолесоустроительной экспедиции. В 1961 г. перешел на преподавательскую работу в АЛТИ. Ныне кандидат сельскохозяйственных наук, доцент кафедры лесной таксации и лесоустройства АГТУ. В течение 12 лет являлся деканом заочного факультета. Награжден почетным званием «Заслуженный лесовод РСФСР», член редколлегии «Лесного журнала» с 1989 г.

Станислав Иванович Морозов начинал карьеру в Винницком леспромхозе треста «Ленлес». После аспирантуры в ЛТА работал в СевНИИПе (г. Архангельск) начальником лаборатории лесотранспорта и заместителем директора по научной работе (1959–1965 гг.). С 1965 г. по настоящее время заведует кафедрой теоретической механики АЛТИ–АГТУ. В 1959 г. защитил кандидатскую, в 1984 г. – докторскую диссертацию, в 1987 г. присвоено звание профессора. Автор крупных работ по строительству зимних лесовозных и рельсовых дорог. Руководитель научной школы по конструированию и методам расчета температурно-напряженного железнодорожного пути. Подготовил пять кандидатов и одного доктора наук. Заслуженный деятель науки и техники РФ, почетный работник высшего профессионального образования РФ, член-корреспондент Российской инженерной академии, с 1971 г. заместитель главного редактора «Лесного журнала».

Виктор Яковлевич Харитонов работал начальником сплавучастка, старшим инженером, начальником проектно-изыскательских бюро трестов «Камлесосплав» и «Двиносплав». С 1961 г. трудится в АЛТИ. Кандидатская диссертация защищена в 1967 г., докторская – в 1981 г. На кафедре водного транспорта леса и гидравлики прошел все должности от ассистента до заведующего кафедрой (1984–1997 гг.), ныне профессор кафедры. Научная деятельность связана с проблемами гидравлики, гидрологии и всех видов водного транспорта леса. Имеет 30 авторских свидетельств и патентов на изобретения. Подготовил четырех кандидатов технических наук. Заслуженный работник высшей школы РФ, действительный член Российской академии естественных наук, член-корреспондент Российской инженерной академии, почетный работник высшего профессионального образования РФ, член редколлегии «Лесного журнала» с 1989 г.

Евгений Самуилович Романов с 1952 г. по настоящее время работает на кафедре экономики отраслей АГТУ, в 1974–2000 гг. заведовал кафедрой. Кандидат-

---

ская диссертация защищена в 1961 г., докторская – в 1986 г. Подготовил семь кандидатов экономических наук. Направление научной деятельности – экономика лесозаготовительной отрасли: эффективность капиталовложений и новой техники; производственные мощности и др. Заслуженный экономист РФ, почетный работник высшего профессионального образования РФ, действительный член РАЕН, с 1967 г. заместитель главного редактора «Лесного журнала».

Все юбиляры продолжают успешно работать на своих кафедрах, в редакции «Лесного журнала», в диссертационных советах и т. д. Ровесники и ветераны АЛТИ–АГТУ, все они были тепло отмечены в дни 75-летнего юбилея университета. Пожелаем им дальнейших успехов и творческого долголетия.

**О.М. Соколов,**  
гл. редактор «Лесного журнала»

*O.M. Sokolov*

**Members of the Editorial Board of «Lesnoi Zhurnal» celebrating their Jubilee**

---